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 Belka I - części niskiej (nad salą widowiskową)

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 17,5 cm
Wysokość h = 25,0 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Belka jednoprzęsłowa
Rozpiętość przęsła leff = 7,45 m
Szerokość podpór b = 25,0 cm

Obciążenia belki:
Obciążenie stałe gk = 0,35 kN/m;  γf = 1,20
 - uwzględniono ciężar własny belki
Obciążenie zmienne  qk = 0,50 kN/m;  γf = 1,20
 - klasa trwania obciążenia zmiennego: stałe
 - poziom przyłożenia obciążenia: na górnej (ściskanej) powierzchni

WYNIKI:

A B

7,45

3,75

M [kNm]

Zginanie:
Warunek nośności:

Mmax = 8,25 kNm

σm,y,d/fm,y,d = 0,408  <  1
Warunek stateczności:

kcrit = 1,000

σm,y,d = 4,52 MPa   <  kcrit·fm,y,d = 11,08 MPa     (40,8%)
Ścinanie:

Vmax = 4,43 kN

τd = 0,15 MPa   <   fv,d = 1,15 MPa     (13,2%)
Docisk na podporze:

Rmax = RB = 4,43 kN,       kc,90 = 1,00
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 σc,90,d = 0,10 MPa   <   kc,90·fc,90,d = 1,15 MPa     (8,8%)
Ugięcie:

ufin = 28,89 mm  <   unet,fin = l / 250 = 29,80 mm     (97,0%)

Belka II - części wysokiej (nad częścią piętrową)

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 16,0 cm
Wysokość h = 25,0 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Belka jednoprzęsłowa
Rozpiętość przęsła leff = 7,29 m
Szerokość podpór b = 25,0 cm

Obciążenia belki:
Obciążenie stałe gk = 0,35 kN/m;  γf = 1,20
 - uwzględniono ciężar własny belki
Obciążenie zmienne  qk = 0,50 kN/m;  γf = 1,20
 - klasa trwania obciążenia zmiennego: stałe
 - poziom przyłożenia obciążenia: na górnej (ściskanej) powierzchni

WYNIKI:

A B

7,29

3,75

M [kNm]

Zginanie:
Warunek nośności:

Mmax = 7,78 kNm

σm,y,d/fm,y,d = 0,421  <  1
Warunek stateczności:

kcrit = 1,000

σm,y,d = 4,67 MPa   <  kcrit·fm,y,d = 11,08 MPa     (42,1%)
Ścinanie:

Vmax = 4,27 kN

τd = 0,16 MPa   <   fv,d = 1,15 MPa     (13,9%)
Docisk na podporze:

Rmax = RB = 4,27 kN,       kc,90 = 1,00

σc,90,d = 0,11 MPa   <   kc,90·fc,90,d = 1,15 MPa     (9,2%)
Ugięcie:
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 ufin = 28,51 mm  <   unet,fin = l / 250 = 29,16 mm     (97,8%)

Belka III - części niskiej (nad toaletami)

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 14,0 cm
Wysokość h = 17,5 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Belka jednoprzęsłowa
Rozpiętość przęsła leff = 5,13 m
Szerokość podpór b = 25,0 cm

Obciążenia belki:
Obciążenie stałe gk = 0,26 kN/m;  γf = 1,20
 - uwzględniono ciężar własny belki
Obciążenie zmienne  qk = 0,31 kN/m;  γf = 1,20
 - klasa trwania obciążenia zmiennego: stałe
 - poziom przyłożenia obciążenia: na górnej (ściskanej) powierzchni

WYNIKI:

A B

5,13

3,75

M [kNm]

Zginanie:
Warunek nośności:

Mmax = 2,56 kNm

σm,y,d/fm,y,d = 0,323  <  1
Warunek stateczności:

kcrit = 1,000

σm,y,d = 3,58 MPa   <  kcrit·fm,y,d = 11,08 MPa     (32,3%)
Ścinanie:

Vmax = 1,99 kN

τd = 0,12 MPa   <   fv,d = 1,15 MPa     (10,6%)
Docisk na podporze:

Rmax = RA = 1,99 kN,       kc,90 = 1,00

σc,90,d = 0,06 MPa   <   kc,90·fc,90,d = 1,15 MPa     (4,9%)
Ugięcie:

ufin = 15,46 mm  <   unet,fin = l / 250 = 20,52 mm     (75,4%)
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Belka IV - części niskiej (nad korytarzami)

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 12,5 cm
Wysokość h = 17,5 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Belka jednoprzęsłowa
Rozpiętość przęsła leff = 3,85 m
Szerokość podpór b = 25,0 cm

Obciążenia belki:
Obciążenie stałe gk = 1,22 kN/m;  γf = 1,20
 - uwzględniono ciężar własny belki
Obciążenie zmienne  qk = 0,39 kN/m;  γf = 1,20
 - klasa trwania obciążenia zmiennego: stałe
 - poziom przyłożenia obciążenia: na górnej (ściskanej) powierzchni

WYNIKI:

A B

3,85

3,75

M [kNm]

Zginanie:
Warunek nośności:

Mmax = 3,75 kNm

σm,y,d/fm,y,d = 0,530  <  1
Warunek stateczności:

kcrit = 1,000

σm,y,d = 5,87 MPa   <  kcrit·fm,y,d = 11,08 MPa     (53,0%)
Ścinanie:

Vmax = 3,89 kN

τd = 0,27 MPa   <   fv,d = 1,15 MPa     (23,1%)
Docisk na podporze:

Rmax = RA = 3,89 kN,       kc,90 = 1,00

σc,90,d = 0,12 MPa   <   kc,90·fc,90,d = 1,15 MPa     (10,8%)
Ugięcie:

ufin = 14,18 mm  <   unet,fin = l / 250 = 15,40 mm     (92,1%)
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 Krokiew I - części niskiej (nad salą widowiskową)

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 7,5 cm
Wysokość h = 15,0 cm
Zacios na podporach tk = 3,0 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Kąt nachylenia połaci dachowej α = 12,0o

Rozstaw krokwi a = 0,90 m
Długość rzutu poziomego wspornika  lw,x = 0,39 m
Długość rzutu poziomego odcinka środkowego ld,x = 3,60 m
Długość rzutu poziomego odcinka górnego lg,x = 3,60 m

Obciążenia dachu:
 - obciążenie stałe (wg PN-82/B-02001: ):

gk = 0,200 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,10
 - uwzględniono ciężar własny krokwi
 - obciążenie śniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: dach jednospadowy, strefa 2, nachylenie połaci 
11,0 st.):

Sk = 0,720 kN/m2 rzutu połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie parciem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-2: połać nawietrzna wariant II strefa I, 
H=145 m n.p.m., teren A, z=H=8,3 m, budowla zamknięta, wymiary budynku H=8,3 m, B=8,2 m, L=18,0 
m, nachylenie połaci 11,0 st., beta=1,80):

pk = 0,010 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-2: dolna połać nawietrzna, wariant I, strefa I, 
H=145 m n.p.m., teren A, z=H=8,3 m, budowla zamknięta, wymiary budynku H=8,3 m, B=8,2 m, L=18,0 
m, nachylenie połaci 11,0 st., beta=1,80):

pk = -0,445 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie ociepleniem (Wełna mineralna o grubości 20 cm):

gkk = 0,120 kN/m2 połaci dachowej na całej krokwi bez wspornika;  γf = 1,20

WYNIKI:
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 Zginanie
decyduje kombinacja A (obc.stałe max.+ocieplenie+śnieg+wiatr)
Moment obliczeniowy: 

Mpodp = -2,18 kNm
Warunek nośności - podpora:

σm,y,d = 12,12 MPa,  fm,y,d = 14,77 MPa

σm,y,d/fm,y,d = 0,821  <  1
Ugięcie (wspornik):

ufin = (-) 2,19 mm  <   unet,fin = 2,0·l / 200 = 3,99 mm     (54,9%)
Ugięcie (odcinek górny):

ufin = 5,83 mm  <   unet,fin = l / 200 = 18,40 mm     (31,7%)

Krokiew II - cz ęści wysokiej (nad częścią piętrową)

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 6,3 cm
Wysokość h = 15,0 cm
Zacios na podporach tk = 3,0 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Kąt nachylenia połaci dachowej α = 12,0o

Rozstaw krokwi a = 0,90 m
Długość rzutu poziomego wspornika  lw,x = 0,54 m
Długość rzutu poziomego odcinka środkowego ld,x = 3,60 m
Długość rzutu poziomego odcinka górnego lg,x = 3,60 m
element w remontowanym obiekcie starym

Obciążenia dachu:
 - obciążenie stałe (wg PN-82/B-02001: ):

gk = 0,200 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,10
 - uwzględniono ciężar własny krokwi
 - obciążenie śniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: dach jednospadowy, strefa 2, nachylenie połaci 
11,0 st.):

Sk = 0,720 kN/m2 rzutu połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie parciem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-2: połać nawietrzna wariant II strefa I, 
H=145 m n.p.m., teren A, z=H=8,5 m, budowla zamknięta, wymiary budynku H=8,5 m, B=8,2 m, L=18,0 
m, nachylenie połaci 11,0 st., beta=1,80):

pk = 0,010 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-2: dolna połać nawietrzna, wariant I, strefa I, 
H=145 m n.p.m., teren A, z=H=8,5 m, budowla zamknięta, wymiary budynku H=8,5 m, B=8,2 m, L=18,0 
m, nachylenie połaci 11,0 st., beta=1,80):

pk = -0,450 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie ociepleniem (Wełna mineralna o grubości 20 cm):

gkk = 0,120 kN/m2 połaci dachowej na całej krokwi bez wspornika;  γf = 1,20

WYNIKI:
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Zginanie
decyduje kombinacja A (obc.stałe max.+ocieplenie+śnieg+wiatr)
Moment obliczeniowy: 

Mpodp = -2,15 kNm
Warunek nośności - podpora:

σm,y,d = 14,23 MPa,  fm,y,d = 14,77 MPa

σm,y,d/fm,y,d = 0,963  <  1
Ugięcie (wspornik):

ufin = (-) 3,25 mm  <   unet,fin = 1,5·2,0·l / 200 = 8,20 mm     (39,6%)
Ugięcie (odcinek górny):

ufin = 6,98 mm  <   unet,fin = 1,5·l / 200 = 27,60 mm     (25,3%)

Krokiew III - nad toaletami

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 5,0 cm
Wysokość h = 14,0 cm
Zacios na podporach tk = 3,0 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Kąt nachylenia połaci dachowej α = 17,0o

Rozstaw krokwi a = 0,85 m
Długość rzutu poziomego wspornika  lw,x = 0,38 m
Długość rzutu poziomego odcinka środkowego ld,x = 2,44 m
Długość rzutu poziomego odcinka górnego lg,x = 2,46 m
element w remontowanym obiekcie starym

Obciążenia dachu:
 - obciążenie stałe (wg PN-82/B-02001: ):

gk = 0,200 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,10
 - uwzględniono ciężar własny krokwi
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  - obciążenie śniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: dach jednospadowy, strefa 2, nachylenie połaci 
19,0 st.):

Sk = 0,720 kN/m2 rzutu połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie parciem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-2: połać nawietrzna wariant II strefa I, 
H=145 m n.p.m., teren A, z=H=7,3 m, budowla zamknięta, wymiary budynku H=7,3 m, B=5,8 m, L=8,2 
m, nachylenie połaci 19,0 st., beta=1,80):

pk = 0,084 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-2: dolna połać nawietrzna, wariant I, strefa I, 
H=145 m n.p.m., teren A, z=H=7,3 m, budowla zamknięta, wymiary budynku H=7,3 m, B=5,8 m, L=8,2 
m, nachylenie połaci 19,0 st., beta=1,80):

pk = -0,420 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie ociepleniem (Wełna mineralna o grubości 20 cm):

gkk = 0,120 kN/m2 połaci dachowej na całej krokwi bez wspornika;  γf = 1,20

WYNIKI:
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Zginanie
decyduje kombinacja A (obc.stałe max.+ocieplenie+śnieg+wiatr)
Moment obliczeniowy: 

Mpodp = -1,02 kNm
Warunek nośności - podpora:

σm,y,d = 10,08 MPa,  fm,y,d = 14,77 MPa

σm,y,d/fm,y,d = 0,682  <  1
Ugięcie (wspornik):

ufin = (-) 1,05 mm  <   unet,fin = 1,5·2,0·l / 200 = 5,96 mm     (17,6%)
Ugięcie (odcinek górny):

ufin = 2,49 mm  <   unet,fin = 1,5·l / 200 = 19,29 mm     (12,9%)

Krokiew IV - nad korytarzami

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 5,0 cm
Wysokość h = 16,0 cm
Zacios na podporach tk = 3,0 cm

Drewno:
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  drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Kąt nachylenia połaci dachowej α = 0,0o

Rozstaw krokwi a = 0,90 m
Długość rzutu poziomego wspornika  lw,x = 0,36 m
Długość rzutu poziomego odcinka środkowego ld,x = 2,75 m
Długość rzutu poziomego odcinka górnego lg,x = 0,35 m

Obciążenia dachu:
 - obciążenie stałe (wg PN-82/B-02001: ):

gk = 0,300 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,10
 - uwzględniono ciężar własny krokwi
 - obciążenie śniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: połać o nachyleniu 19,0 st., strefa 2):

Sk = 0,816 kN/m2 rzutu połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie parciem wiatru (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: połać bardziej obciążona, strefa 1, A=145 m 
n.p.m., nachylenie połaci 19,0 st.):

pk = 0,374 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-3: strefa I, teren A, wys. budynku z 
=7,3 m):

pk = -0,747 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie ociepleniem gkk = 0,270 kN/m2 połaci dachowej na całej krokwi;  γf = 1,20

WYNIKI:
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Zginanie
decyduje kombinacja A (obc.stałe max.+ocieplenie+śnieg+wiatr)
Momenty obliczeniowe:

Mprzęsł = 1,96 kNm;     Mpodp = -0,14 kNm
Warunek nośności - przęsło:

σm,y,d = 9,19 MPa,  fm,y,d = 14,77 MPa

σm,y,d/fm,y,d = 0,622  <  1
Warunek nośności - podpora:

σm,y,d = 1,02 MPa,  fm,y,d = 14,77 MPa

σm,y,d/fm,y,d = 0,069  <  1
Ugięcie (górny wspornik):
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 ufin = (-) 2,68 mm  <   unet,fin = 2,0·l / 200 = 3,50 mm     (76,5%)
Ugięcie (odcinek środkowy):

ufin = 7,33 mm  <   unet,fin = l / 200 = 13,75 mm     (53,3%)

Płatew I - części wysokiej i niskiej

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 14,0 cm
Wysokość h = 14,0 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Płatew podparta obustronnie mieczami
Rozstaw słupów l = 3,50 m
Odległość podparcia płatwi mieczem am = 0,70 m

Obciążenia płatwi:
 - obciążenie stałe [(0,200+0,120)·(0,5·3,67+3,66)/cos 11,0o]

Gk = 1,791 kN/m;  γf = 1,14
 - uwzględniono dodatkowo ciężar własny płatwi
 - obciążenie śniegiem [0,720·(0,5·3,67+3,66)]

Sk = 3,956 kN/m;  γf = 1,50
 - obciążenie wiatrem - wariant I (pionowe) [(0,012·(0,5·3,67+3,66)/cos 11,0o)·cos 11,0o]

Wk,z = 0,066 kN/m;  γf = 1,50
 - obciążenie wiatrem - wariant I (poziome) [(0,012·(0,5·3,67+3,66)/cos 11,0o)·sin 11,0o]

Wk,y = 0,013 kN/m;  γf = 1,50
 - obciążenie wiatrem - wariant II (pionowe) [(-0,539·(0,5·3,67+3,66)/cos 11,0o)·cos 11,0o]

Wk,z = -2,964 kN/m;  γf = 1,50
 - obciążenie wiatrem - wariant II (poziome) [(-0,539·(0,5·3,67+3,66)/cos 11,0o)·sin 11,0o]

Wk,y = -0,576 kN/m;  γf = 1,50

WYNIKI:
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Rz [kN]
Ry [kN] } dla jednego odcinka (przęsła)

x

z

Zginanie
decyduje kombinacja  A (obc.stałe max.+śnieg+wiatr-wariant I)
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 Momenty obliczeniowe
My,max = 4,49 kNm;     Mz,max = 0,03 kNm

Warunek nośności:

σm,y,d = 9,81 MPa,  fm,y,d = 14,77 MPa

σm,z,d = 0,07 MPa,  fm,z,d = 14,77 MPa
km = 0,7
km·σm,y,d/fm,y,d + σm,z,d/fm,z,d = 0,469  <  1

σm,y,d/fm,y,d + km·σm,z,d/fm,z,d = 0,667  <  1
Ugięcie:
decyduje kombinacja B (obc.stałe+śnieg)

ufin,z = 6,47 mm;     ufin,y = 0,00 mm
ufin = (ufin,z

2 + ufin,y
2)0,5 =6,47 mm  <   unet,fin = 10,50 mm     (61,6%)

Płatew II - części niskiej (nad toaletami)

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 12,0 cm
Wysokość h = 12,0 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Płatew podparta obustronnie mieczami
Rozstaw słupów l = 3,60 m
Odległość podparcia płatwi mieczem am = 0,70 m

Obciążenia płatwi:
 - obciążenie stałe [(0,200+0,270)·(0,5·2,47+0,5·2,55)/cos 19,0o]

Gk = 1,248 kN/m;  γf = 1,16
 - uwzględniono dodatkowo ciężar własny płatwi
 - obciążenie śniegiem [0,720·(0,5·2,47+0,5·2,55)]

Sk = 1,807 kN/m;  γf = 1,50
 - obciążenie wiatrem - wariant I (pionowe) [(0,083·(0,5·2,47+0,5·2,55)/cos 19,0o)·cos 19,0o]

Wk,z = 0,209 kN/m;  γf = 1,50
 - obciążenie wiatrem - wariant I (poziome) [(0,083·(0,5·2,47+0,5·2,55)/cos 19,0o)·sin 19,0o]

Wk,y = 0,072 kN/m;  γf = 1,50
 - obciążenie wiatrem - wariant II (pionowe) [(-0,416·(0,5·2,47+0,5·2,55)/cos 19,0o)·cos 19,0o]

Wk,z = -1,043 kN/m;  γf = 1,50
 - obciążenie wiatrem - wariant II (poziome) [(-0,416·(0,5·2,47+0,5·2,55)/cos 19,0o)·sin 19,0o]

Wk,y = -0,359 kN/m;  γf = 1,50

WYNIKI:
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Zginanie
decyduje kombinacja  A (obc.stałe max.+śnieg+wiatr-wariant I)
Momenty obliczeniowe

My,max = 2,72 kNm;     Mz,max = 0,17 kNm
Warunek nośności:

σm,y,d = 9,44 MPa,  fm,y,d = 14,77 MPa

σm,z,d = 0,61 MPa,  fm,z,d = 14,77 MPa
km = 0,7
km·σm,y,d/fm,y,d + σm,z,d/fm,z,d = 0,489  <  1

σm,y,d/fm,y,d + km·σm,z,d/fm,z,d = 0,668  <  1
Ugięcie:
decyduje kombinacja B (obc.stałe+śnieg)

ufin,z = 7,80 mm;     ufin,y = 0,00 mm
ufin = (ufin,z

2 + ufin,y
2)0,5 =7,80 mm  <   unet,fin = 11,00 mm     (70,9%)

Słup

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 14,0 cm
Wysokość h = 14,0 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Wysokość słupa lcol = 1,53 m
Współczynniki długości wyboczeniowej:
 - względem osi y µy = 1,00
 - względem osi z µz = 1,00

Obciążenia:
Siła ściskająca Nc = 4,50 kN
Moment zginający My = 4,50 kNm
Moment zginający Mz = 0,05 kNm
Klasa trwania obciążenia: stałe
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WYNIKI:
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Zginanie ze ściskaniem:
Nc = 4,50 kN;    My = 4,50 kNm;    Mz = 0,05 kNm

Warunek smukłości:

λy = 37,86  <   λc = 150     (25,2%)

λz = 37,86  <   λc = 150     (25,2%)
Warunek nośności:

kc,y = 0,955;   kc,z = 0,955

σc,0,d = 0,23 MPa,     fc,0,d = 9,69 MPa

σm,y,d = 9,84 MPa,     fm,y,d = 11,08 MPa

σm,z,d = 0,11 MPa,     fm,z,d = 11,08 MPa
km = 0,70

σc,0,d/(kc,y·fc,0,d) + σm,y,d/fm,y,d + km·σm,z,d/fm,z,d = 0,025 + 0,888 + 0,007 = 0,920  <  1

σc,0,d/(kc,z·fc,0,d) + km·σm,y,d/fm,y,d + σm,z,d/fm,z,d = 0,025 + 0,622 + 0,010 = 0,656  <  1
Warunek stateczności:

kcrit,y = 1,000

σm,y,d = 9,84 MPa   <  kcrit,y·fm,y,d = 11,08 MPa     (88,8%)
kcrit,z = 1,000

σm,z,d = 0,11 MPa   <  kcrit,z·fm,z,d = 11,08 MPa     (1,0%)

Łata I - części wysokiej i niskiej

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 6,3 cm
Wysokość h = 3,8 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Kąt nachylenia połaci dachowej α = 12,0o

Rozstaw łat a1 = 0,35 m
Rozstaw podparć a = 0,90 m
Schemat: belka dwuprzęsłowa

Obciążenia:
 - obciążenie stałe (wg PN-82/B-02001: ):
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 gk = 0,150 kN/m2 połaci dachowej;  γf = 1,10
 - obciążenie śniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: dach jednospadowy, strefa 2, nachylenie połaci 
11,0 st.):

Sk = 0,720 kN/m2 rzutu połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie parciem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-2: połać nawietrzna wariant II strefa I, 
H=145 m n.p.m., teren A, z=H=8,5 m, budowla zamknięta, wymiary budynku H=8,5 m, B=8,1 m, L=18,0 
m, nachylenie połaci 11,0 st., beta=1,80):

pk = 0,010 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-2: dolna połać nawietrzna, wariant I, strefa I, 
H=145 m n.p.m., teren A, z=H=8,5 m, budowla zamknięta, wymiary budynku H=8,5 m, B=8,1 m, L=18,0 
m, nachylenie połaci 11,0 st., beta=1,80):

pk = -0,450 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie skupione Fk = 1,00 kN;  γf = 1,20

WYNIKI:

  A = 23,9 cm2 
  Wy = 15,2 cm3 
  Wz = 25,1 cm3 
  Jy = 28,8 cm4 
  Jz = 79,2 cm4 
  m = 0,84 kg/m

z

z

y

y

6,3

3,8

12,0°

Zginanie
decyduje kombinacja: E (obc.stałe max.+obc.montażowe)
Momenty obliczeniowe:

My = 0,22 kNm;     Mz = 0,05 kNm
Warunek nośności:

km·σm,y,d/fm,y,d + σm,z,d/fm,z,d = 0,597  <  1

σm,y,d/fm,y,d + km·σm,z,d/fm,z,d = 0,785  <  1
Warunek stateczności:

współczynniki zwichrzenia kcrit,y = 1,000;     kcrit,z = 1,000

σm,y,d = 14,63 MPa   <  kcrit·fm,y,d = 20,31 MPa     (72,1%)

σm,z,d = 1,88 MPa   <  kcrit·fm,z,d = 20,31 MPa     (9,2%)
Ugięcie:

decyduje kombinacja: E  (obc.stałe+obc.montażowe)
ufin = 3,82 mm  <   unet,fin = a / 200 = 4,50 mm     (84,8%)

Łata II - nad toaletami

DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 7,5 cm
Wysokość h = 3,8 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3
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 Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Kąt nachylenia połaci dachowej α = 19,0o

Rozstaw łat a1 = 0,35 m
Rozstaw podparć a = 1,00 m
Schemat: belka dwuprzęsłowa

Obciążenia:
 - obciążenie stałe (wg PN-82/B-02001: ):

gk = 0,150 kN/m2 połaci dachowej;  γf = 1,10
 - obciążenie śniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: dach jednospadowy, strefa 2, nachylenie połaci 
19,0 st.):

Sk = 0,720 kN/m2 rzutu połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie parciem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-2: połać nawietrzna wariant II strefa I, 
H=145 m n.p.m., teren A, z=H=7,3 m, budowla zamknięta, wymiary budynku H=7,3 m, B=5,8 m, L=8,2 
m, nachylenie połaci 19,0 st., beta=1,80):

pk = 0,084 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-2: dolna połać nawietrzna, wariant I, strefa I, 
H=145 m n.p.m., teren A, z=H=7,3 m, budowla zamknięta, wymiary budynku H=7,3 m, B=5,8 m, L=8,2 
m, nachylenie połaci 19,0 st., beta=1,80):

pk = -0,420 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie skupione Fk = 1,00 kN;  γf = 1,20

WYNIKI:

  A = 28,5 cm2 
  Wy = 18,0 cm3 
  Wz = 35,6 cm3 
  Jy = 34,3 cm4 
  Jz = 134 cm4 
  m = 1,00 kg/m
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19,0°

Zginanie
decyduje kombinacja: E (obc.stałe max.+obc.montażowe)
Momenty obliczeniowe:

My = 0,24 kNm;     Mz = 0,08 kNm
Warunek nośności:

km·σm,y,d/fm,y,d + σm,z,d/fm,z,d = 0,569  <  1

σm,y,d/fm,y,d + km·σm,z,d/fm,z,d = 0,731  <  1
Warunek stateczności:

współczynniki zwichrzenia kcrit,y = 1,000;     kcrit,z = 1,000

σm,y,d = 13,22 MPa   <  kcrit·fm,y,d = 20,31 MPa     (65,1%)

σm,z,d = 2,31 MPa   <  kcrit·fm,z,d = 20,31 MPa     (11,4%)
Ugięcie:

decyduje kombinacja: E  (obc.stałe+obc.montażowe)
ufin = 4,33 mm  <   unet,fin = a / 200 = 5,00 mm     (86,5%)

Łata III - nad korytarzem
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DANE:
Wymiary przekroju: przekrój prostokątny

Szerokość b = 6,3 cm
Wysokość h = 3,8 cm

Drewno:
 drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymałości C24
  →  fm,k = 24 MPa, ft,0,k = 14 MPa, fc,0,k = 21 MPa, fv,k = 2,5 MPa, E0,mean = 11 GPa, ρk = 350 
kg/m3

Klasa użytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:

Kąt nachylenia połaci dachowej α = 0,0o

Rozstaw łat a1 = 0,50 m
Rozstaw podparć a = 0,90 m
Schemat: belka dwuprzęsłowa

Obciążenia:
 - obciążenie stałe (wg PN-82/B-02001: ):

gk = 0,350 kN/m2 połaci dachowej;  γf = 1,10
 - obciążenie śniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-5: dach z przegrodą lub attyką, obc. maksymalne, 
strefa 2, h = 1,0 m, obiekt niższy niż otaczający teren albo otoczony wysokimi drzewami lub obiektami 
wyższymi):

Sk = 2,160 kN/m2 rzutu połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie parciem wiatru (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: połać bardziej obciążona, strefa 1, A=145 m 
n.p.m., nachylenie połaci 19,0 st.):

pk = 0,374 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/Z1-3: strefa I, teren A, wys. budynku z 
=7,3 m):

pk = -0,747 kN/m2 połaci dachowej,  γf = 1,50
 - obciążenie skupione Fk = 1,00 kN;  γf = 1,20

WYNIKI:

  A = 23,9 cm2 
  Wy = 15,2 cm3 
  Wz = 25,1 cm3 
  Jy = 28,8 cm4 
  Jz = 79,2 cm4 
  m = 0,84 kg/m

z
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Zginanie
decyduje kombinacja: A (obc.stałe max.+śnieg+wiatr)
Momenty obliczeniowe:

My = 0,21 kNm;     Mz = 0,00 kNm
Warunek nośności:

km·σm,y,d/fm,y,d + σm,z,d/fm,z,d = 0,653  <  1

σm,y,d/fm,y,d + km·σm,z,d/fm,z,d = 0,934  <  1
Warunek stateczności:

współczynniki zwichrzenia kcrit,y = 1,000;     kcrit,z = 1,000

σm,y,d = 13,79 MPa   <  kcrit·fm,y,d = 14,77 MPa     (93,4%)
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 σm,z,d = 0,00 MPa   <  kcrit·fm,z,d = 14,77 MPa     (0,0%)
Ugięcie:

decyduje kombinacja: E  (obc.stałe+obc.montażowe)
ufin = 4,16 mm  <   unet,fin = a / 200 = 4,50 mm     (92,5%)

koniec wydruku


